OEMA 4
4.1 g vwna (ppéoka) MAPACKEUACHATA TAPATNPOULE OTO ULKPOOKOTILO HIKPOBLa TTou
amopOovVWVOVTAL and To aipa acBevwv. Ito mnapackevoaopa () mapoatnpoUpe
HIKPOOPYQVIOHOUG HE Oalplkd oXNHA XWPLG EVSLAKPLTO TTUPHVO TTOU KLVOUVTOL ME TN
BonBewa PAedapibwv, evw oto mapaockevacpa (ll) UTAPXOUV MLKPOOPYOVICHOL HE
€uSLAKPLTO TTUPAVA, TToU Kivouvtat aAAddovtag cuveXwg popodn.
a. Na KaTATAEETE TOUC HLKPOOPYAVIOUOUG TIOU TIEPLEXOVTAL OTa Tapackevaopata (1) kau (I1)
o€ KAmola amd TI( EUPUTEPEG KATNYOPLEG HIKpoopyaviopwy (Bakthpla, mpwtolwa N
HUKNTEG) (Movadeg 2) Kal va SIKALOAOYHOETE TNV AMAvVTNon oag (Lovadeg 4).
B. Av ta mapamdavw UIKpOPLa €xouv amopovwBel amd aoBevel¢ mou mdaoxouv amod
0c€o0VOAKWE PeTASIOOUEVO VOONUO TIPOG TAUTOTOLNON, VO aVOPEPETE EVOELKTIKA TIOLO
voonua Ba pmopouoce va €xel 0 acBevAg Ao TovV Omoilo AMopovVWONKE To UIKPOPLO Tou
TAPOTNPOUUE OTO Tapackelaopa (I) KoL MO0 AUTOC amd Tov Onmolo AnmopovwOnke to
HLKPOBLO ou mapatnpoupe oto mapackevaopa (I1) (novadeg 2). Na e€nynoete nwg Unopel
va KOAANOoOV TO GUYKEKPLUEVO HIKPOBLO oL acBeveic (Lovadeg 4).

Movabeg 12
4.2 OL mapaKAatw KOUMUAEG (A Kal B) MAPLOTAVOUV T CUYKEVIPWOEL, EVOG LOU OTOV
OPYOVLOMO €VOG MaLSLOU, TTOU EMPBOALAIETOL KATA TOU LOU QUTOU Kal TNG UNTEPAG TOU, N
ormoia MOAUvetal amd Ttov 10, MapoOAo mou eixe epPoAiactel oto mapeABov. Ta
Staypappata I kot A TOPLOTAVOUV TN HETABOAN OTN CUYKEVTPWON TWV OVTLOWHATWY TTOU
TOPAYOVTaL 0T MNTEPA Kal oto maldi, xwpi¢ opwg va avaypadetol avaAutika molda

KOUTTUAN OLVTLOTOLXEL OE TTOLOV.
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XPovog (Nuépsg)

AvTIoWpOTO °
x108

Xpo6vog (nuepsg)
a. Na avadepete mola KapmuAn avilyovwy (A, B) avtiotolxel otn pntépa kat rota oto matdi
(Lovadeg 2) kat va SLKOLOAOYNOETE TNV AMAVTNoH oag (Lovadeg 4).
B. No avTLoToLXioETE TIG KAUTIUAEG TwV avilowpdtwy (I, A) o puntépa kat matdi (Lovadeg 2)
Kat va SlkaloAoynoete tnv amavtnorn oag (novadeg 4). Emiong, va efnynoste av eivat
duvatov n untépa va kOAAnoe amnod to nmatdi tn¢ (povada 1).

Movaéeg 13



	ΘΕΜΑ 4
	4.1 Σε νωπά (φρέσκα) παρασκευάσματα παρατηρούμε στο μικροσκόπιο μικρόβια που απομονώνονται από το αίμα ασθενών. Στο παρασκεύασμα (Ι) παρατηρούμε μικροοργανισμούς με σφαιρικό σχήμα χωρίς ευδιάκριτο πυρήνα που κινούνται με τη βοήθεια βλεφαρίδων, ενώ στο παρασκεύασμα (ΙΙ) υπάρχουν μικροοργανισμοί με ευδιάκριτο πυρήνα, που κινούνται αλλάζοντας συνεχώς μορφή.
	α. Να κατατάξετε τους μικροοργανισμούς που περιέχονται στα παρασκευάσματα (Ι) και (ΙΙ) σε κάποια από τις ευρύτερες κατηγορίες μικροοργανισμών (βακτήρια, πρωτόζωα ή μύκητες) (μονάδες 2) και να δικαιολογήσετε την απάντησή σας (μονάδες 4).
	β. Αν τα παραπάνω μικρόβια έχουν απομονωθεί από ασθενείς που πάσχουν από σεξουαλικώς μεταδιδόμενο νόσημα προς ταυτοποίηση, να αναφέρετε ενδεικτικά ποιο νόσημα θα μπορούσε να έχει ο ασθενής από τον οποίο απομονώθηκε το μικρόβιο που παρατηρούμε στο παρασκεύασμα (Ι) και ποιο αυτός από τον οποίο απομονώθηκε το μικρόβιο που παρατηρούμε στο παρασκεύασμα (ΙΙ) (μονάδες 2). Να εξηγήσετε πως μπορεί να κόλλησαν το συγκεκριμένο μικρόβιο οι ασθενείς (μονάδες 4).
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	4.2 Οι παρακάτω καμπύλες (Α και Β) παριστάνουν τις συγκεντρώσεις ενός ιού στον οργανισμό ενός παιδιού, που εμβολιάζεται κατά του ιού αυτού και της μητέρας του, η οποία μολύνεται από τον ιό, παρόλο που είχε εμβολιαστεί στο παρελθόν. Τα διαγράμματα Γ και Δ παριστάνουν τη μεταβολή στη συγκέντρωση των αντισωμάτων που παράγονται στη μητέρα και στο παιδί, χωρίς όμως να αναγράφεται αναλυτικά ποιά καμπύλη αντιστοιχεί σε ποιόν.
	
	
	α. Να αναφέρετε ποια καμπύλη αντιγόνων (Α, Β) αντιστοιχεί στη μητέρα και ποια στο παιδί (μονάδες 2) και να δικαιολογήσετε την απάντησή σας (μονάδες 4).
	β. Να αντιστοιχίσετε τις καμπύλες των αντισωμάτων (Γ, Δ) σε μητέρα και παιδί (μονάδες 2) και να δικαιολογήσετε την απάντησή σας (μονάδες 4). Επίσης, να εξηγήσετε αν είναι δυνατόν η μητέρα να κόλλησε από το παιδί της (μονάδα 1).
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